

Največji slovenski tednik v Zdrženih državah
Ishaja vsako sredo.
Naročninar:
Za tla, na leto... \$0.96
Za pošto... \$1.50
Za inozemstvo... \$2.00
NASLOV
uredništva in upravnštva:
1951 W. 22nd Place,
Chicago, Ill.
Telefon: Canal 2487

GLASNIK SLOVENSKEGA JEDNOTE

DELO OFFICIAL ORGAN IZOBRAZBA

OF THE GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION

The largest Slovenian Weekly in the United States of America.
Issued every Wednesday
Subscription price:
For members, yearly... \$0.96
For nonmembers... \$1.50
Foreign Countries... \$2.00
OFFICE OF PUBLICATION:
1951 W. 22nd Place,
Chicago, Ill.
Telephone: Canal 2487

Entered as Second-Class Matter January 18, 1915, at the Post Office at Chicago, Illinois, under the Act of August 24, 1912.

ACCEPTANCE FOR MAILING AT SPECIAL RATE OF POSTAGE PROVIDED FOR IN SECTION 1103, ACT OF OCTOBER 3, 1917, AUTHORIZED ON JUNE 22, 1918.

No. 43—Štev. 43.

Chicago, Ill., 29. oktobra (October) 1919.

Leto V. Volume V.

PREDSEDNIK WILSON VETIRAL PROHIBICIJSKO POSTAVO, NAKAR JO JE KONGRES ZOPET ODOBRILO.

Washington, D. C., 27. oktobra. — Predsednik Wilson je danes popoldne vetiral nameravano vojno prohibicijsko postavu. Takoj zatem je bil ta zakonski načrt predložen kongresni zbornici v odločevanju, oziroma v ponovno odločitev s sledečim izidom: Za sprejem vojne prohibicije je bilo oddanih 176 glasov, proti pa 55. Za odobritev tega novega zakona je bilo oddanih 21 glasov več, kakor predpisano.

Zdaj pride navedena zakonska predloga še pred senatsko zbornico v odločevanje, nakar stopi takoj v pravomočno veljavo. Ker je v senatu večina za uvedbo "suše", ni dvoma, da ne bo ta zakonski načrt tudi v senatu potrjen. Nedavno je glasovalo za uvedbo prohibicije 55 senatorjev, proti pa samo 11.

Predsednik Wilson je označil svoj veto, ali nepotrjevanje prohibicijske postave v posebnem pismu na kongresno zbornico sledeče: "Kongresni zbornici!

S tem vračam zakonski načrt P. R. 6810 brez mojega podpisa. Ta zakonski načrt prepoveduje proizvodnjo, rabo in prodajo opojnih pijač v svrhu nabave primerne količine alkohola v znanstvene namene in vsled tega, da bi se s tem lahko štedilo s kurivom, pri izdelovanju barv in pri drugih industrijskih podjetjih.

Jaz najdem v tej zakonski predlogi dve povsem jasne določbe, na podlagi katerih se hoče uvesti prohibicija. Ena izmed teh se opira na vojno prohibicijo, druga pa omenja ustavni dodatek. Jaz vračam te točke ter jih ne morem potrditi kot del ustavodaje z ozirom na vojno prohibicijo.

Ta postava je bila nedavno le zasilno sprejeta vsled vojne in naj bi veljala le do časa demobilizacije naše armade in mornarice. Jaz sem že skušal doseči potrebne korake pred kongresom za preklic navedenega zakonskega načrta. Ker so bili torej glavni nameni te postave za časa vojne zadovoljivi in doseženi, nam daje zdaj jasno mnenje vzroke, da je treba to postavu sedaj preklicati.

Kongresni zbornici gotovo ne bo težko ločevati teh dveh važnih vprašanj s postavnega stališča. Vpoštevati je treba časne vzroke, ki so nastali vsled potrebe in ustavni vojni prohibicijski amandment, ki je danes že temeljni zakon naše dežele.

V vseh slučajih, ki se nanašajo na osebne navade ter običaje večjega števila našega ljudstva, moramo biti gotovi, da se vrši postavna uvedba na pravi način. Velike reforme te vrste ne bodo nikdar dovoljne ter stalne, ako ne bodo izvršene na zdravi podlagi.

Woodrow Wilson.

Bela Hiša, 27. oktobra 1919. Ko je bila predsednikova prepoved (veto) prečitana v kongresu, je zahteval kongresnik Volstead iz Minnesote odgovor te točke do četrtka. Ker so pa bili številni kongresniki (naklonjeni suši) baš navzoči v zbornici, so zahtevali takojšnje glasovanje in trdni nadi, da zmagajo. Volstead je moral vsled tega svoj predlog umakniti, nakar se je vršilo glasovanje, kakor že gori omenjeno. Veselje in radost temperenčnih kongresnikov sta bili pri tem nepopisni, ker so zmagali na celi črti. — Ta postava dovoljuje samo prodajo pol odstotnih (0,2%) alkoholnih pijač.

Lz vseh teh navedenih točk je razvidno, da bo ostala začasna vojna prohibicija v veljavi za nedoloččen čas, ali vsaj do 16. januarja 1920, ko stopi splošna ustavna prohibicija v svojo moč. Predsednik Wilson ima pač na podlagi določb vojne prohibicije moč v svojih rokah, dovoliti zopet prodajo opojnih pijač v obče; to se pa lahko izvrši še le potem, ko bodo Združene države odobrile in podpisale mir z Nemčijo in Avstrijo; to se pa ne bo še tako naglo izvršilo, vsekako pa ne morda do 16. januarja 1920.

Vojna prohibicija postava je neveljavna.

Louisville, Ky., 27. oktobra. — Kmalu potem, ko je predsednik Wilson vetiral vojno prohibicijsko postavu, je tukajšnji zvezni okrožni sodnik Walter Evans proglasil, da je označena postava na podlagi zakona neveljavna. Vsled tega bo dala vlada številnim trgovcem žganja v Kentucky za 75 milijonov vrednosti viske, katero bodo dali sedaj iz državnih skladišč (bonded warehouses).

Kampanja za Ameriški Rdeči Križ.

Od 2. do 11. novembra se vrši širom Združenih držav velika kampanja v korist Amer. Rdečega Križa. Letni prispevek, ali udnina znaša samo en dolar (\$1.) Rojaki in rojakinje! Podpirajte to znano ameriško dobrodelno družbo.

Ameriški Rdeči Križ je storil v minuli vojni veliko dobrega v vseh prizadetih državah, osobito pa v nesrečni Srbiji. Že tekom zime 1. 1914 je poslal Amer. Križ v Srbijo svojo posebno sanitetno komisijo ki je uspešno ondi delovala za časa velike legarjeve epidemije. Meseca avg. 1917 je bila tja poslana po naročilu ameriške vlade celokupna misija z našim rojakom majorjem Rev Fr. Jagrom na čelu. Koliko dobroga je ta misija izkazala bednemu srbskemu ljudstvu, ni mogoče natančno opisati. Amerikanci so ustanovili veliko bolnišnic, dajali so ljudstvu hrano, obleko, poljsko orodje in semena.

AROUND THE WORLD WITH THE AMERICAN RED CROSS. In Serbia.



Gornja slika nam predstavlja malo srbsko deklico, ki ima skrpno obleko iz tunj brez čevljev! — Od 2. do 11. nov. torej vsi na krov za Ameriški Rdeči Križ!

Čast clevelandski naselbini.

Mr Frank Hudovernik, tajnik "American Relief Shipments", ki ima v oskrbi pošiljatev zabojev

VLADNI POMOŽNI ODBOR ZA PREHRANO BEDNIH OTROK V LJUBLJANI.



Slika nam predstavlja skupino zastopnikov pokrajinske vlade v Ljubljani, ki so s pomočjo Amerikancev skrbeli za prehrano revnih otrok v Ljubljani. Druga oseba spredaj od leve na desno je deželni podpreds. Dr. Gregor Žerjav. To sliko nam je izročil za objavo major Gephart.

Jugoslavijo nam poroča sledeče:

Za Cleveland, Ohio in okolice se je naročilo zabojev zaključilo dne 20. t. m. Število istih znaša 1169 in sicer:

Cleveland	812
Collinwood	217
Newburg	83
Barberton	30
Lorain	27

Razposlani po ekspresu v razne ameriške države 36 zabojev; torej vseh skupaj 1205 in sicer 931 malih ter 274 velikih.

To so zaboji s katerimi se lahko ponaša naša ameriška slovenska metropola, katere bodo naši rojaki poslali za Božič svojem v staro domovino.

Predsednik Wilson okreval.

Washington, D. C., 27. oktobra. — Zdravniki Wilsona poročajo, da se je njegovo zdravstveno stanje že popolnoma obrnilo na bolje. Vsled tega se bo podal predsednik že kmalu v svojo pisarno, kjer ga čaka obilno neresenega dela.

Važno glasovanje v senatski zbornici.

Washington, D. C., 27. oktobra. — Danes je bila v senatski zbornici zavržena Johnsonova predloga, da naj bi imela Združene države v Ligi narodov jednako število glasov, kakor Anglija. Proti tej predlogi je glasovalo 38 senatorjev, za pa 40; 18 senatorjev je bilo pri glasovanju odsotnih.

Vojno stanje naše armade je nenormalno.

Washington, D. C., 27. oktobra. — Danes je stanje regularne ameriške armade za deset odstotkov manjše, kakor predpisano po vojnem departmentu. Dne 21. oktobra je štela namreč naša armada samo 274.787 moštva in častnikov.

Pomoč jeklarskim stavkarjem v Pittsburghu.

Pittsburgh, Pa., 27. oktobra. — Danes je delil glavni pomožni stavkarski odbor bednim jeklarskim stavkarjem prvi brezplačno hrano.

Izgredi vsled stavke v New Yorku.

New York, N. Y., 27. oktobra. Med stavkujočimi pristaniščnimi delavci in skebi je nastal danes praveviti boj, ko so se skebi podali na delo. Napadlo jih je kakih 2000 stavkarjev s palicami, kameanjem in opeko. Izgredi so se vršili na 2. Ave. in 43. cesti v Brooklynu v bližini velikih Bushovih skladišč. Še le po nastopu policije se je posrečilo nemir zadržati.

sat, (Čeh); Pavel Jurkovic (Hrvat). Ta rezolucija je bila po prečitaniu sprejeta z velikim navdušenjem.

Naslednji dan popoldne (v nedeljo) se je vršil v obeh dvorinah Slov. Narodnega Doma zopet javen shod stavkarjev, na katerem je navdušeno govorila znana prijateljica stavkarjev Mother Jones. Bila je vidno ginjena, ko ji je v pozdrav izročila neka mala deklica velik šopek ameriških vrtnic. Mother Jones je došla semkaj iz Pittsburgha, kjer so imeli vsled njenih ognjevitih govorov nekaj ur zaprto. Obisk te sivolase boriteljice delavskih pravic in njen, nad uro trajajoči govor na tem shodu je naredil na zborovalce najboljši vtis. — V edinosti in slogi naprej do — zmage!

DR. LOVRO POGAČNIK UMRL.

V Ljubljani je umrl dne 5. oktobra dr. Lovro Pogačnik, star 40 let.

Pokojsnik je bil najmlajši slovenski državni poslanec ter je bil nekaj časa celo predsednik v bivšem avstrijskem parlamentu.

ODIRANJE AMERIŠKIH SLOVENCEV V DOMOVINI.

V svarilo rojakom, ki potujejo v staro domovino prinašamo sledečo notico, povzeto iz Ljubljanskega "Slovenca" od dne 23. septembra t. l.

"Na južnem kolodvoru v Ljubljani gotovo ljudje verižijo z denarjem na nečuvven način. Kadar se vračajo iz Amerije delavci žuljavih rok in pridejo na kolodvor v Ljubljano, jih ti ljudje obkolijo s pomočjo kakega železniškega uslužbenca in jim ponudijo za ameriški dolar 20, 39, 40, 50 K.

Ako pa vidijo, da jim preti nevarnost od drugih ljudi in da ne bodo mogli te siromake do golaška oskubiti, jih kratkotalno povabijo s seboj in jih toliko časa obdelujejo, da napravijo kupčijo.

Pred več dnevi so plačali dolarje po 30 kron, ko je bila cena dolarju 50 kron. Dne 17. septembra so kupili od slovenskih trpinov vračajočih se iz Amerike, dolarje po 50 K, v resnici pa je bila cena dolarju 65 kron.

Nek družinski oče je pravil: — Včeraj sem se vrnil iz Amerike. Tu na kolodvoru smo prodali dolarje. Jaz sem jih prodal 500 po 50 kron. Sedaj vidim, da bi jih v mestu lahko prodal po 64 kron. Samo mene so oškodovali za 7.000 kron. Poleg tega so

THIRD RED CROSS ROLL CALL

November 2 to 11, 1919

Time to Re-Join

mi ukradli kovček med časom ko sem prodajal dolarje. V kovčegu sem imel obleko, perilo žepno uro in druge reči za svojo družino.

Koliko je samo ta siromak na škodi! Ali takih slučajev je vsak dan veliko.

Vprašamo merodajno pa tudi vojaško oblast, je li vojna stvar preiskati, krivice strogo kaznovati in jim denar zapleniti ter nam pravit konec temu nečloveškemu

poenjanju goljufov na južnem kolodvoru v Ljubljani?

Goljufige z ameriškim denarjem se ne vrše samo v Ljubljani, ampak po vsej progi globoko na Balkan.

Goljufige se vdeležujejo, kakor se poroča, najrazličnejši ljudje, in tudi tisti, ki so po vlakih ali na kolodvorih v službi, naj bo že kakršna koli. Pri tem je kupovalcem denarja popolnoma vseeno, ali odrejo kakega Madžara, Rumunca ali državljana SHS. Nujno potrebno bi bilo, da naša vlada ustanovi v Logatcu uradno menjalnico, ki bi nadalje goljufige znatno omejila, če ne popolnoma preprečila.

Rojaki, bodite torej zelo opreznih in previdnih na potovanju, da ne padete tem ljubljanskim sleparjem v roke!

V Ljubljani je več poštenih in zanesljivih bank "Ljubljanska kreditna banka", Podruž. Jadranske banke i. t. d. kjer lahko zamenjate denar. Ne menjajte ga na potovanju, ali pri takih goljufigih verižnikih!

Ameriški vojak ujel 256 Nemcev.

Lynn, Mass. — Prostak ameriške mornarice Hercules Korgis, redom Grk je dobil od kongresa posebno odlikovanje, ker je na zvit način nekoč zajel 256 nemških vojakov.

Korgis je zelo slabotne postave in se je navzile temu prostovoljno prijavil k mornarici. Lansko leto meseca julija so ga Nemci vjeli kot jetnika. K sreči je umel eden izmed Nemcev tudi za silo grščino. Temu je pričel Korgis zabavljati vez Amerikance. Ponudil se je sovražniku (Nemcem) za ogleduha, kjer bi lahko zajeli večje število Amerikancev. Nemei so prebrisanega ameriškega Grka ubogali, ter mu sledili v bližino ameriških strojnice. — Ko so Nemei uvideli, da jih je Korgis speljal na led, so se mu vsi udali ker ni bilo nikake rešitve. In tako je pripeljal junaški Herkules vseh 256 nemških vojakov Amerikancem prav pred nos.

Lepa plača.

Občeznati operni pevec Enrico Caruso, je dospel nedavno iz Italije s parnikom "Giuseppe Verdi"; spremljala ga nedavno tudi njegova lepa soproga.

Caruso je naredil z neko družbo v Mexico City sijajno pogodbo. Za 12 nastopov bi mu družba plačala \$84.000 ali po \$7.000, za en večer. Ker se pa Caruso boji za svojo kožo vsled nemirov v Mehiki, bo to pogodbo preklical, za kar bo moral dati oni družbi \$300.000 odkodnine.

Cuden slučaj.

Bradford, Pa. — Pred nekaj dnevi je udarila strela v hišo farmerice Mrs H. Brawand, medaleč od tukaj ravno v trenotku, ko je navedenka, pestovala svoje dete. Strela je mater ubila na mestu, otrok je pa ostal na čudež popolnoma nepoškodovan. Tako tudi ni strela poškodovala drugega otroka, ki se je igral na tleh v bližini svoje matere.

Samaritansko delo reda Kolumbovih Vitezov.

Iz glavnega urada K. of C. (Reda Kolumbovih Vitezov) se poroča, da je ta organizacija izdala od 30. junija 1918 do 30. junija 1919 ogromno svoto \$16.794.552 v dobrodelne vojne svrhe. \$9.550.082,62 se je vporabilo za razne dobrodelne operacije A. E. F. (Ameriške ekspedicijske armade) onstran morja, \$5.468.060,79 pa v Združenih državah.

Označena bratska organizacija je izdala za razna zabavišča in udobnosti vojakov okrog 7 milijonov dolarjev; torej več, kakor vse druge slične organizacije.

IMENIK KRAJEVNIH DRUŠTEV K. S. K. J.

1. Društvo sv. Stefana, Chicago, Ill. — Predsednik John Teresich, 2300 So. Hoyne Ave. Tajnik Math. Grill, 2317 So. Kroll St. Zastopnik Anton Gregorich, 2112 W. 23. St. Redna seja se vsri vsako prvo soboto v mesecu v Slovenski cerkveni dvorani.

2. Društvo sv. Jozefa, Joliet, Ill. — Predsednik John Filard, 1203 Elizabeth St. Tajnik John Vidmar, 611 N. Broadway St. Zastopnik John A. Tezak, 1012 N. Chicago St. Redna seja se vsri vsako prvo nedeljo v mesecu v stari soli.

154. Društvo Marije Majnika, Peoria, Ill. — Predsednik Jos. Kojan, 419 So. Park Ave. Tajnik Ignac Trlep, 223 Easton Ave. Zastopnik Josef Kubel, 511 Western Ave. Redna mesečna seja se vsri vsako drugo nedeljo pop. ob 1 uri v Mawney Hall, 2206 — 8 S. Adams St. (Il. nadst. Imperial Show.) Bolniški nadzornik Ignac Terlep, 225 Eastern Ave.

OPOMBA: Gg. društveni tajniki so naprošeni, da poročajo takej vsako spremembo naslova in sicer glavnemu tajniku Jednote, ter upravnistvu "Glasnika K. S. K. Jednote".

DRUŠTVO "MARIJE SEDEM ŽALOSTI" ŠT. 50. K. S. K. J., N. S. PITTSBURGH, PA.



ima svojo redno mesečno seja vsako drugo nedeljo v mesecu v Krajsko Slovenskem Domu, 57 in Butler St., Pittsburgh, Pa.

Uradniki za leto 1919: Predsednik: John Mravintz, 1107 Haslage Ave., N. S. Pittsburgh, Pa. I. tajnik: Frank Trempush, 6146 Carnegie Ave., Pittsburgh, Pa.

II. tajnik: Jurij Gregurac, 4617 Butler St., Pittsburgh, Pa. Društ. zdravnik: Dr. C. J. Stybr, 865 Leckhart St., N. S. Pittsburgh.

Cilani se sprejemajo v društvo od 16. do 50. let; posmrtnina je \$1000, \$500 ali \$250. Naše društvo plačuje vsak dan en dolar, ali \$7.00 bolniške podpore na teden.

Slovinci in Hrvatji, kateri še niste pri nobenem društvu, spadajočim h K. S. K. J. se uljudno vabijo pod zastavo zgornjaj omenjenega društva.

Za vsa pojasnila se obrnite na agorjaj imenovane uradnike društva. V slučaju boleznij se mora vsak član tega društva oglasiti pri sobratu John Golobici, 5621 Carnegie Ave., Pittsburgh, Pa., isti dan ko zbolni in ravno tako zopet ko ozdravi.

POZOR! ... POZOR! Izšel je novi obširni cenik DOMAČIH ZELIŠČNIH ZDRAVIL (priporočenih po župniku Kneippu).

Poleg vsakega zdravila je na kratko razloženo, za kaj in pri kateri bolezni se rabi.

Ta cenik bo vodnik k Vašemu zdravju. Pišite ponj še danes. Posljam ga brezplačno. Math. Pedrir, Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

Zupnijo Rako pri Krakem je dobil bivši vojaški župnik pri našem domačem polku M. Skerjane. Te dni je bil instaliran.

Nova ljudska opera v Ljubljani. Na zadnjem običnem zboru gledališkega korusa se je sklenilo začeti s pripravi in predelati za zgradbo nove moderne ljudske opere.

Za Cankarjev spomenik na Vrhniki so darovali podpisane sledi darovalci iz Borovnice: Ivan Majaron 100 K, Anton Kobi 100 K, Andrej Petelin 50 K, Pavla Subadolnik 40 K, Drašler, Dol. 30 K, Hela Švigel, Anton Drašler, Ivan Furlan, Ivana Mave, Ivan Petrič, vsi po 20 K, dalje je poslalo več darovalcev iz Krškega skupno 186 K in iz Podbrezja na Gorjanskem 83 K. Imena zadnjih radi pomanjkanja prostora ni mogoče navesti. Vsem darovalcem in darovalkam iskrena hvala za željo, da bi našli mnogo posilmalcev. — Mr. J. R. Hočevar, predsednik odbora za Cankarjev spomenik na Vrhniki.

Avstrijeci hočejo energično nastopiti radi — Radgone. Dopolnjen milanskega "Corriere della Sera" je imel razgovor z državnim kancejarjem dr. Rennerjem, ki je izjavil, da bo Avstrija pozvala Jugoslovane, da takoj zapustijo Radgono, v nasprotnem slučaju bo poklicala na pomoč Antanta, ako pa bi bilo potrebno, bo sama posegla po energičnih sredstvih. — Po energičnih sredstvih? Nasproti nam? Avstrijeci hočejo zvesti tudi zapadne madžarske županije, ki jim jih je prisodila mirovna konferenca, toda Madžari nečejo ničesar slišati o tem, da bi jim te kraje prostovoljno izročili. Treba bo torej tudi proti Madžarom "energijčnih sredstev." Pa proti Čehom tudi, saj reklamirajo Avstrijeci zase tudi obsežno Čehom prisojeno ozemlje. Majhna avstrijska republika se hoče torej tepsti z vsemi sosedi, toda avstrijska gospoda je pozabila, da Avstrija ni več 50 milijonska država, marveč mala državica, ki šteje jedva 6 milijonov prebivalcev.

Novi naši bankovci. LDU. Beograd, 17. septembra. Nadzornik ministristva za finance odide v spremstvu višjega uradnika Narodne banke v Pariz, da prepeljeta v domovino tretji transport novih državnih bankovcev. Tiskanje bankovcev v Parizu se živahno nadaljuje. Pospešujo se tudi dela v Zagrebu in Pragi. Do sedaj je natisnjenih 1.200.000.000 dinarjev.

Zbiranje inozemske valute. — LDU. Beograd, 17. septembra. Glavno državno računovodstvo se je sporazumelo z Narodno banko v svrhu zbiranja denarja od naših izseljencev v Ameriki. Narodna banka bo potem svojih korespondentov v Ameriki zbirala dolarje in jih tu izplačevala v dinarjih in kronah njihovim družinam. Dolarji v Ameriki bodo stavljeni na razpolago glavnemu državnemu računovodstvu za plačevanje državnih nabav v Ameriki.

Molimo! Za pamet namreč, da se vrne v našo upravo. Vlada v Beogradu je dovolila lekarnarjem, da smejo prodajati sedaj pri nas po cenah kakor jih imajo lekarne v Srbiji. V praksi pomenja to prestop od krona na dinarje ali okroglo trikratno povišanje cen v drobni prodaji. Kdo bo to zmogel od prebivalstva? Za lekarne pomenja to velikansko povišanje vrednosti obstoječih zalog. V dejstvu je to uradno dovoljeni vojni dobiček. — Pred kratkim je bila v Ljubljani pri intendanci licitacija surovih koz. Nagnali so ceno mokrim kozam na 30 K., suhim pa na 53 K. Iz tega posameznega nerodnega slučaja sedaj vojni požeruhi pri nas kujejo svoj umazani kapital. Vseposlušno so se podražile kože, vpirajoč se na ta nesrečni primer, in za usnje, čuje se danes zahteva vrstoglave cene 90. celo 100 K za 1 kg. Kam bo to vedlo? To je vse seveda predrzno navijanje cen. Pri tem je položaj tak, da resni trgovalci rednim potom usnja ne morejo dobiti, isto tako se godi tovarnarjem na čevljarji. Molimo!

Internet za jugoslovanske dijake v Ameriki. — Sarajevo, 19. septembra. — V Ameriki so osnovali angleški internat za 250 jugoslovanskih dijakov. Ti dijaki bodo dobivali v internatu brezplačno stanovanje in hrano v svrhu študiranja na ameriških učnih zavodih poleg tega pa za stroje potrebe se tedensko 5 dolarjev. Iz Sarajeva odpotuje 25 dijakov preko Soluna v Ameriko.

POZIV slovenski javnosti in poklicanim faktorjem radi omogočenja otvoritve univerze.

Po predpisu univerzitskega zakona konstituirani univerzitetni svet prvih imenovanih profesorjev univerze v Ljubljani se obrača do slovenske javnosti in poklicanih faktorjev, da mu prislokojijo na pomoč in pomagajo pospešiti otvoritev našim dijakom tako nujno potrebne in za naš kulturni napredek tako važne najvišje šolske in znanstvene institucije, kakor je naša univerza. Najprimitivnejši pogoj za možnost poslovanja vseučilišča pa še ni izpolnjen. Univerza in precejšen del profesorjev in dijakov je in — kakor se je bati — tudi ostane brez strehe. V vprašanju poslopja naj naša javnost podpre tozadevno akcijo univerzitetnega sveta, v proučanju stanovanj pa naj nam tisti, ki jim je ležeče na naši univerzi in ki goje do nje simpatije, pomagajo, da se hitro in ugodno uredi stanovanjsko vprašanje tudi za nas. V tem pogledu je zdaj najnujnejša potreba predvsem ta, da dobe čim prej primerna stanovanja oni že imenovani profesorji, ki jih še nimamo. Naloga v univerzitetnem svetu združenih profesorjev je, da vsestransko organizirajo mlado univerzo. Delz imajo tedaj vsi preko glave. Ako pa jih je več bre stanovanja, je to delo sploh izključeno.

Omenimo naj le mimogrede, da sta ravno člana, ki sta po svoji prejšnji univerzitetni službi najstarejša ter imata tedaj v tem oziru največ prakse, brez stanovanja in da se eden izmed njih nahaja naravnost v nemogoči situaciji, ker mora s številno rodbino bivati v podstrešni sobici v neki oddaljeni vasi na deželji. Pa tudi za bodoče je to vprašanje tako važno, da dobi na pr. naša univeza znamenitega učnjaka za srbsko-hrvatski jezik in književnost le tedaj, ako mu preskrbi stanovanje. Mnogokaj bo treba tudi ukreniti glede dijakov. Vse to pa se že zelo muči, pa se ne more več čakati na to, ali se bo čez daljši rok posrečilo kako stranko dovesti do tega, da zapusti svoje stanovanje, ali ne. Kakšne gotovosti pa, ali se bo odkazalo kakemu profesorju stanovanje ali ne in kdaj, ni nobene. Popolnoma mogoče je, da pridejo tisti profesorji, ki imajo biti šele imenovani, sploh zadnji na vrsto ali pa nikdar. Bela Ljubljana pokazhi, da visoko ceni svojo univerzo in iskreno ljubi svojo mladino in da ji je resno na tem, da se univerza čim prej uredi in otvori. Narodna dolžnost naših organizacij in tudi posameznikov je, da se odzovejo našem pozivu in pomorejo po svojih močeh. Nasveti in ponudbe naj se pošiljajo univerzitetnemu svetu v Ljubljani. Deželni dvorec.

Univerzitetni svet univerze v Ljubljani.

Hrvatji zapuščajo Reko. Bakar. Vsi odlični in poznani Hrvati odšli so z Reke v bližnja primorska mesta, ker se bojijo za svoje življenje.

Bakar, 18. septembra. Sušaški srednješolci, Sokolasi in člani jugoslovanskih sportnih klubov so se zatekli v Krasico, Kraljevico in druga sosedna mesta.

Škof dr. Mahnič. Beograd, 18. septembra. Kakor se javlja iz Rima se vrne škof dr. Mahnič kmalu na Krk.

Koliko smo dobili soli in petroleja? V "Službenih Novinah" čitamo: Uprava državnih monopolov je naročila soli iz Aleksandrije 60.000 toh, a prejela je v Solunu 11.000 ton; iz Angleške 6.000 ton, a prejela je v Špilju 1.000 ton; iz Romunije 2.000 ton, a prejela v Pančevu 500 ton; iz Nemčije 190.000 ton, a prejela v Špilju 500 ton, v celem je torej naročila soli 263.000 ton, dobila pa jih je samo 13.000. Petroleja je naročila iz Amerike 600.000 kangeljito je 18 milijonov kilogramov. Vse ta petroleje je tudi dobila in ga porazdelila tako-le: Zemeljski vladi v Zagrebu 100.000 kangeljito je 3 milijone kilogramov; deželni vladi v Ljubljani 100.000 kangeljito je 3 milijone kilogramov; zemeljski vladi v Sarajevu 50.000 kangeljito ali 1 milijon kil. zemeljski vladi v Splitu 40.000 kangeljito ali 1 milijon 200.000 kilogramov in zemeljski vladi na Cetinju 11.000 kangeljito ali 330.000 kilogramov, torej skupaj 301.000 kangeljito ali 9.030.000 kg. Ostanek 299.000 kangeljito se porazdeli na Stribjo, Bačko, Banat in Bavanje.

Izpred novomeške porote. Ivan Teropčić iz Pahe je nevaren in drzen tat. Star je 32 let, pa je že bil mnogokrat kaznovan, tudi zaradi tatvine že štirikrat. Od vojakov je pobegnil in bil od vojaškega sodišča kaznovan radi dezertacije na 4 mesece ječe. Ko je pobegnil domov, se je preživljal le s tatvinami in goljužijami. Najprej je ukradel dne 5. februarja enega konja, ki ga je gnal ponoči proti Mokronogu. Na potu sta ga srečala dva možakarja, ki sta ga vprašala od kod ima konja. Rekel je, da ga je kupil od župana na Trebelnem. Moza sta pa poznala konja. Zato sta mu konja odvzela. Teropčića pa gnala k orožnikom. Priznal je tatvino in u

rekel, da bo kradel še naprej, dokler ga ne bodo ustrelili. Dne 23. februarja t. l. je ukradel ponoči in hleva Alojzija Kojana iz Gor. Lakeuce konja in ga hotel gnati na Hrvatsko. Sprečala sta ga dva orožnika, ki ga osebno nista poznala. Ko pa je povedal Teropčić svoje ime, so takoj vedeli, da imajo opravka s takim, saj je znam Teropčić iz Mokronoga kot tat. Odvzeli so mu konja in njega ogradili. — Dne 1. junija t. l. je ukradel na Kronovem Franetu Antončić iz hleva eno telico in jo razpečal. — Dne 28. junija t. l. pa je ukradel Jožetu Križaju s Klinovika enega konja, ki mu ga je odpeljal ponoči iz hleva in ga prodal za 1500 K. Vrednost vseh ukradenih konj in telice znaša 6200 K. vredna pa je bila vzeta žival se več. Saj prizna Teropčić, da bi bil dobil lahko na Hrvatskem za listega konja, ki ga je prodal za 1500 K. najmanje 3000 kron. — Popisan je Teropčić od občine skrajno slabo. — Teropčić čisto priznava vsa dejanja, ko sanja ne kaže nobenega Zagotavlja na porotnike, da ga po prestani kazni Novo mesto ne bo videlo več. Porotniki so potrdili vprašanja glede vseh tatvin in dodatno vprašanje, da znaša vrednost ukradenih živali več nego 4000 K. Sodni dvor je prisodil Teropčiću sedem let teške ječe, poostrene vsak četrt leta z 1 trdim ležiščem in v povračilo škode za ukradeno žival. Teropčić je izjavil, da ne mara nobene milosti ter pristavil: "Kar sem dobil, sem dobil." — Za danes napovedana druga porotna obravnava proti Jerneju Soškotu in Antonu Tomiću zaradi hudodelstva uboja je bila zaradi nepričakovanih zaprek preložena. Sodnemu dvoru je predlozil svetnik Kozina, votanta sta bila sodna svetnika dr. Lavrenčič in Kovač.

Povratak jugoslovanske mirovne konference iz Pariza. — Danes zjutraj, dne 20. septembra ob pol 4. uri so z orientexpressom pasirali Ljubljano naši pariški delegati gg. minister za zunanje zadeve dr. Ante Trumbić, Nikola Pašić, dr. Josip Smolaka, dr. Otakar Ryba in tajnik delegacije dr. Bogomil Vošnjak. Delegati so vožno dobro prebudili. V razgovoru so se med drugimi izrazili, da je glavni smoter njihovega potovanja, da se čimprej odloči vprašanje podpisa pogodbe z Avstrijo.

50letnico mature obhajali so v Središču dne 8. septembra 1919 pri tovarišu Josipu Šinko, županu starosti. Slavko Flis, učitelj v p. in starosta Sokola v Škofji Loki, Janko Robič, ravnatelj v Ljutomeru, Franjo Jurković, ravnatelj v p., Šmarje pri Jelšah, Evarist Valenko, učitelj v p., Knitelfeld, in Šimon Srabotnik, učitelj v p., Gamlitz, izmed 14 maturantov, ki so maturirali v Mafiboru dne 28. julija 1869. Redko slavje! Čestitamo!

Vsi jugoslovanski dobrovoljci iz Rusije, Amerike, Italije itd. naj pošljajo odslej vse svoje dopise samo na naslov: tehnik Vladimir Svetličič, t. č. tajnik "Društvo jugoslov. dobrovoljcev za Slovenijo", Ljubljana, Spodnja Šiška 181. — Kdor se še ni javil pri Branbnemu odseku dravske divizije za zemljišče, naj pošlje nemudoma gori imenovanemu svoj naslov.

Poročil se je dne 3. septembra na Humu pri Ormožu gosp. Franc Kropivšek, ing. agron., bodoči učitelj na kmetijski šoli v St. Jeruziku na južni železnici, z gđ. Rejko Trstenjakovo iz vrlo narodne rodbine Krevine — Brebrovnik. Bilo srečno!

Poročil se je gospod Anton Kajfež, okrajni sodnik v Ljubljani, z gospo Olgo Petsche-tofo, posestnico iz Starega trga. Bilo srečno!

Ako nameravate poslati DENAR v Slovenijo, na Hrvatsko, ali katerikoli kraj JUGOSLAVIJE

obrnite se preje. za nasvet na našo banko. Mi vam bomo to preskrbeli po najnižji ceni točno in zanesljivo

Današnje cene kronam za Jugoslavijo so

K 100	• •	\$ 2.00
K 200	• •	\$ 4.00
K 300	• •	\$ 6.00
K 500	• •	\$ 9.80
K 1.000	• •	\$ 19.00
K 2.000	• •	\$ 37.50
K 3.000	• •	\$ 56.00
K 5.000	• •	\$ 92.00
K 10.000	• •	\$ 184.00

Denar pošiljamo, ali po pošti, s posedovanjem zanesljivih bank, ali po kablju (brzojavu.) — Cene po kablju so jednake, izjemši male pristojbine za kablje.

Mi izdajamo tudi čke na Prvo Hrvatsko Štedionico v Zagrebu. Ček lahko pošljete Vi sami s pismom vred določeni osebi. To je zelo priporočljivo. Stranka dobi zunaj polno svoto brez odbitka izplačano ko menja naš ček.

Ako živite izven našega mesta in nameravate poslati denarje v staro domovino pišite nam preje za ceno, ali pa izpolnite doljni kupon. Žal vam ne bo, ker boste gotovo že na kurzu, ali pri ceni nekaj prihranili.

Naše cene kron so kakor znano najnižje.

Izpolnite ta kupon in pošljite nam v pismu:

State Commercial and Savings Bank, 1935-37 Milwaukee Ave., Chicago, Ill.

Ime in naslov pošiljatelja

Znesek v dolarjih

Znesek v kronah

Ime prejemnika

Naslov (vas, selo,) in pošta

Naša banka je državna banka, torej pod nadzorstvom in kontrolo vlade. Vsled tega se ni treba nikomur bati, da denar ne bo prišel sigurno na svojo mesto.

URADNE URE:

Odprto sleherni dan od 8:30 do 10 ure zvečer, tako je banka tudi odprta vsak dan od 7ih do 8ih zvečer; ob ponedeljkih in sobotah pa od 8:30 zjutraj do 8:30 zvečer. Ob nedeljah imamo uradne ure od 10. do 12. dop.

Dopisujemo v slovenskem in hrvatskem jeziku.

State Commercial and Savings Bank

1935-37 Milwaukee Av. blizu Western Ave., CHICAGO, ILLINOIS

Krasna brivna oprava samo \$5.95 za kratko dobo.

Dandanes ko je vse tako drago bi vam ne bilo potrebi hoditi v brivnico in trošiti vaš trdo prideljeni denar za brljenje, ko se lahko sami obrljete doma z najnovejšo vrsto brivno opravo. Pogledite dobro na to sliko, ta krasna oprava sestojica iz 8 kosov, za katero bi morali plačati v drugih prodajalnah do \$15.00 se dobi pri nas za čeno, da ostanimo odvisne za samo \$5.95 to je levarnikova cena. Ti kosovi so: jamena angliška vrsta brivna britve, ki izvrstno brije tudi če je še tako trda brada. S to brivno vsakdo ne lahko obrlje sam, pa če tudi ne ve kako se to izvrši, ker ta britve ima posebno vnevalnico kar varuje pred vsako nevarnostjo, da se vrsete. Ta brivna oprava je zelo koristna pripravila trije kosovi: ogledalo, lonček za milo in šestica najfinišje vrste, poleg je tudi dober nos za brljenje britve. Vsi ti kosovi dobi za samo \$5.95 kar je akno kot zastoni. Vse to blago je trpežno in vam bo služilo veliko let, vse ta čas ali lahko pripravite denar in čas ki ste ga pustili v brivnici. Mi vam jamemo popolno zadovoljstvo za vsak denar našaj. Mi plačamo vse poštnino za pošiljanje do vašega doma.

Ne pošiljajte denarje v zaprej. Samo izročite ta oglas in prilžite v pismo 50c za poštnino in sardina tretje in ostalo svote \$5.95 vi pridate za blago čele potem kadar se vam prinese to na vaš dom. Ne odlašajte temveč pošljite nam vaše naročilo še danes, ker ta ponudba velja le za kratko dobo časa. Pišite takoj na:

VARIETY SALES COMPANY, 1136 Milwaukee Ave., Dept. 610 a. Chicago, Ill.

Dijak abiturijent, ki bi hotel iti v Ameriko tukajrat poljedelsko visoko šolo, naj se zgleda pri gosp. dr. Miljku Brezgarju, narodnem poslanen. Spodnja Slika, Zornova hiša, najkasneje do nedelje ob 9. dopoldne. Seboj naj prinese maturitetno spričevalo. V Ameriki mu je zagotovljeno brezplačno stanovanje, hrana, obleka, perilo in druge potrebščine. Tudi vožnja je zastoj. Študij traja štiri leta. Angleščine sedaj še ni treba znati.

Imenovanja, Beograd, 18. sept. Njegovo Visočanstvo Prestolonaslednik Aleksander imenoval je: ministerialnega svetnika dr. Janca Babnika, dodeljenega poverjeništvu za pravosodje v Ljubljani za dvornega svetnika, priznava mu dosegljanje prejeme IV. čin. razreda in ostaviš ga na njegovem sedanjem službenem mestu; začasnega predsednika viš. dež. sodišča v Ljubljani v IV. čin. razr. Ivana Kavčnika za predsednika tega sodišča v IV. čin. razredu; začasnega podpredsednika v dež. sodišča v Ljubljani, dr. Antona Rogino za podpredsednika tega sodišča v V. čin. razredu; začasnega predsednika dež. sodišča v Ljubljani dr. Ant. Pačepa za predsednika tega sodišča v V. čin. razredu; začasnega podpredsednika dež. sodišča v Ljubljani Frana Regallija za podpredsednika tega sodišča v VI. razredu, priznava mu izjemno osebno pokojnino, vstevši doklado letnih 1000 K; viš. dež. sod. svetnika okrožnega sodišča v Mariboru Tomaža Cankarja za dvornega svetnika in predsednika tega okrožnega sodišča v V. čin. razredu; začasnega predsednika okrožnega sodišča v Celju dr. Josipa Kotnika za predsednika tega okrožnega sodišča v VI. čin. razredu; začasnega predsednika okrožnega sodišča v Novem mestu Josipa Žmaveca za predsednika tega sodišča v VI. čin. razredu; pri viš. dež. sodišču v Ljubljani v VI. čin. razredu; viš. dež. sod. svetnika Frana Milčinskega, dvornega tajnika dr. Gojimira Kreka ter dež. sod. svetnika dr. Antona Skumovića, Henrika Lasića in Rudolfa Sterleta. Za viš. dež. sod. svetnike v VI. čin. razredu pri sodnih stolih 1. stopnje v Ljubljani: začasnega viš. dež. sod. svetnika Frana Vedernjaka v Ljubljani, začasnega viš. dež. sod. svetnika Aleksandra Ravnikarja v Mariboru in dež. sod. svetnika dr. Karla Kočevarja v Mariboru. V Celju: začasnega viš. dež. sod. svetnika dr. Fridrika Bračiča in dež. sod. svetnika Antona Furlana v Novem mestu; za prve državne pravdnike v VI. čin. razr. začasnega prvega drž. pravdnika v Ljubljani v VI. čin. razredu Božidarja Bežka za Ljubljano; začasnega viš. dež. sod. svetnika dr. Antona Kremžarja za Novo mesto; sodnikom in državnim pravdnikom starejšim od imenovanih, ki samo radi tega niso napredovali, ker so v zasedenih krajih, se pridriži čin. Sodnemu svetniku Franu Peterlinu, predstojniku okrajnega sodišča v Kranjski gori, sod. svetniku Alojziju Žebretu v Ljubljani je po deljen naslov in značaj viš. dež. sod. svetnika.

Vprašanje drobiža v Ljubljani. Po starem receptu so ljudje v vojni skrivali najprej zlato, potem srebro in končno drobiž iz bakra in niklja. To odtegotvanje novega živemu prometu in pa okolnost, da so Lahi potegnili velike vsote našega malega novca k sebi, je vodilo do občutnega pomanjkanja drobiža v prometu. Kot surrogat za trd novce smo med vojno že dobili papirne krone po 1 krono, po vojni so se pa uvedle znamke za pisma, Pisemske znamke so slab surrogat za trd drobiž. Premajhne so, nepravilne, ovirajo hitro menjanje zlasti na tramvaju in na trgu, pa tudi neestetične so in najboljše prevodniki nesnahe. Obrabljenost je velika, ker so lepljene, so raz higijensko stališče nepriljubljive. V tej zadregi si pomagajo velike obične s posebnim občinskim drobižem iz močnejšega papirja. V Gradcu imajo svoj papirni drobiž po 10 in 20 vin., ki se je hitro užíval. Priproste izvedbe je, dočim je v Zagrebu prav lično izdelan s sliko mesta. Za zbiralec posebno vabljiv Ljubljanski župan že tudi premišlja to vprašanje, ker z neokusnimi markami res ni prava. Papirnat drobiž, če ga občina izdaja je namenjen lokalnemu prometu. Občina založi vsoto denarja, k krije izdano množino občinskega

drobiža. Za njo so to boni ali obveznice, s katerimi se izreka za dolžno, da v teku gotovega časa zamenja svoje papirne bono za resničen (trd) novce. Promet voljno sprejema tak drobiž, varnost je tu, krožeče vsote so majhne, listki gredo od roke do roke. Prebivalstvu je ustreženo. Občina pri tem tudi dobro vozi, ne svega pravzaprav nič, narobe, obeta se ti ugoden zaključek, kajti velik del izdanega drobiža se ne predloži več v plačilo. Izbine v rokah zbiralec, razneso ga tuje, tudi se polzubi in zavrže vsled obrabe. Tiskarsko-tehnično ni težav, glavna stvar je priložna oblika in dovolj močan papir.—W.r.

Svarilo in poziv. Zvedeli smo, da neki slovenski denarni zavod v Ameriki kupuje od v Jugoslavijo se vračajočih izseljencev dolarje in sicer dolar po 24 K. Za znesek v kronah da ček na enega zagrebških denarnih zavodov. Dolar pa stane mnogo več, danes n. pr. celo 49 K. (Ljubljanske banke plačajo največ 45 K.) Na to se opozarjajo vsi oni, ki imajo svoje v Ameriki, kateri se nameravajo vrniti. Opozorite jih takoj pismeno na to razliko v ceni ter jim pojasnite, da koristijo sebi in domovini, če prinesejo dolarje seboj. Če pa nečete ali pa ne morejo vzeti seboj gotovine, pa naj založe denar v kakem povolnom zanesljivem denarnem zavodu v Ameriki in prinesejo seboj čeke, ki se glasio na dolarje in tu se jim bo izplačal znesek v kronah. (Dne 22. septembra se je dobilo v Ljubljani za en dolar K 61.—Op. ured.)

Padanje krone. "Politika" se v posebnem članku bavi z vprašanjem padanja kurza avstrijske krone in trdi, da je zadnji mesec kurz avstro-ogrskke krone v Ženevi znašal 13, potem 10 centimov. Parkrat je kurz krone padel tudi pod 10 centimov. Na naši borzi so se gibale cene od 30 do 32 dinarjev za 100 kron, kar odgovarja razmerju med frankom in dinarjem v Ženevi. Še pred tremi meseci, ko je kurz avstro-ogrskke krone padal, so listi izjavljali, da proti Avstriji denarni polom. To stanje se do sedaj ni izboljšalo. Zavezniki se trudijo, da izboljšajo pridobitno stanje Nemške Avstrije. Tudi londonski borzni listi se bavijo z vprašanjem kurza in valute in pravijo, da to stanje škodi ostali Evropi. Rešitve za Nemško Avstrijo je treba iskati v Ameriki. Kot jamstva za posojila se morajo uporabiti rudniki, obdelana zemlja itd.

Kdo kaj ve o Boštjanu Dobovšek, B. 655, Jerome, Arizona, Amerika, ki se že od l. 1914. ni nič oglasil. Kdor bi kaj vedel o njem, se prosí, da bi to poročal njegovim ženi Mariji Dobovšek, Razbor. Loka pri Zidanem mostu.

Podbresje. Umrla je dne 13. septembra 1919 v Žyveah Frančiška Pogačnik za grizo. Žalost starišev je velika. Zgubili so v petih letih štiri odrasle otroke. Peter se je ponesrečil; Anton je padel v vojski; France je umrl vsled prehlajenja pri vojaki in sedaj je še Frančiška umrla. Bog tolaži žalostno družino. Meseca avgusta je utonil v Gradašci v Ljubljani Ivan Habjan, ko se je kopal kot vojak. Pet let je bil na Ruskem kot ujetnik. Bil je zgleden mladenič in jako izobražen.

Zamorica s. Nikolaja v Ljubljanskem uršulinskem samostanu je 17. septembra umrla.

Ponesrečil se je Janez Cveibar p. d. Skinder z Malene pri Kostanjevici. Letos o Binkoštih je iz italijanskega ujetništva prbežal domov na veliko veselje svojece. Sedaj je pri St. Jerneju kopal pesek, pa se je precejšnja plast podrla nanj in ga zela poškodovala. Pri peljali so ga v bolnišnico.

Vodiška Johana umrla. Dne 22. septembra je umrla v Ljubljanski bolnici Ivanka Jerovšek, znana Vodiška Johana. Pri nekem dekem delu si je po nesreči zastrupila kri.

Slovenska služba božja se vpele po mariborskih cerkvah.

Ljubljanski poštni nabiralniki se tekem tedna prepleskajo. Črnokolta barva bo izginila.

Ljubljanska porota je začela jesensko zasedanje 22. septembra. Obsojen je bil bivši nadučitelj Slemenšek radi oskrumbe svoje še ne 14-letne varovanke na 5 let ječe. **Tridesetletnico** nepretrganega službovanja v Jugoslovanski tiskarni praznuje te dni strojnik g. Ivan Čiber. Prisel je v tiskarno, ki je bila šele v početku, danes pa je na največji jugoslovanski zavod. G. Čiber je še bil in zdrav.—Iskreno čestitamo!

RAZVESELITE SVOJCE ZA BOŽIČ! POSILJITE JIM ZABOJ Z BLAGOM!

Rojakom naznanjam, da jaz pošljem spodaj označeno blago fine vrste za 100 dol., ter srednje vrste za 90 dol. Všeteta je poštnina, zaboj in ekspres. S tem si prihranite čas, ter 10 do 20 dol. Na željo se lahko pošljejo samo možki, ali samo ženski čevlji, ravnotako spodnja obleka. Vsako naročilo bude od nadzornikov pregledano in potrjeno. Teča za vse skupaj znaša okrog 120 funtov. Naročite takoj. Carina prosta. Pošlje se sledeče:

- 40 yardov flanele za spodnje obleke, svetle in temne.
- 25 yardov blaga za ženske ali otročje obleke.
- 20 yardov platna, 2 odeje (kovtra).
- 4 spodnje srajce, 2 moške, 2 ženske.
- 4 spodnje hlače, 2 moške, 2 ženske.
- 2 para čevljev možkih, 1 par za praznik, 1 za delavnik.
- 2 para čevljev ženskih, 2 para nogovic.
- 1 de. cvirna, 5 de. knofov, 1 raz. šivank.
- 5 funtov surove kave, 5 funtov riža, 1 funt čaja,
- 2 funta sladkorja, 5 funtov moka, 1 qt. Mazola olja.
- 10 kosov mila za pranje, 5 kosov mila za umivanje.

Zadnji dan za naročila je 10. novembra.

John Gottlieb,

zastopnik Reliefa za Chicago.

1821 W. 22. Street, Chicago, Illinois.
Telephone Canal 3073.

K 100 samo \$2.35

Pošljam denar po najnižjem dnevnem kurzu.

K. 1000—VELJA SEDAJ SAMO \$21.80

Imam oblastveno dovoljenje za pošiljanje denarja od "Vlade in Federal Reserve Boarda".
Vse pošiljave so garantirane.
Moje geslo je: "Točna in poštena postrežba".

JOSIP ZALAR, Joliet, Ill.

Slovinci, Hrvatje in Srbi

Dokler vi napredujete imate vsega dovolj na svetu.
Ne pozabite na svoje v stari domovini, ki so vam najbližnji in potrebujejo vaše po oči.

Poslužite se prilike

dokler je denar tako nizke cene. Za prav malo dolarjev dobite dosti kron, lahko se pa tudi trdi, da bo dejo pozneje krone dražje.
Mi pošljamo denar stalno, hitro in po zmerno niski ceni na kateri si bodi naslov, ali ga tudi vložimo v katerokoli hranilnico, ki si želite za vas v domovini.
Za vsa nadaljna pojasnila obrnite se na

John Nemeth State Bank

1597 Second Ave., cor. 83rd St.,
NEW YORK CITY.

TELEFON CANAL 6027

Frank Grill's Dairy

Prva slovensko-hrvaška
MLEKARNA

1818 W. 22nd Street Chicago, Illinois.

Se priporoča slovenskim in hrvaškim gospodinjam slovenske čikaške naselbine.

Mleko razvažam strankam po hišah točno vsak dan.
Z velespoštovajem Frank Grill, slovensko-hrvaški mekar

Kranjske Klobase (Mesnice)

prave kranjske (mesnice) se dobijo pri

National Sausage Manufacturing Co.

113 W. 1st St., Duluth, Minn.

Mi smo menda edina tvrdka v Združenih državah ameriških, ki se izključno bavi s produkcijo pravih Kranjskih klobas (mesnic.) Zatorej se priporočamo rojakom po raznih naselbinah Združenih držav, da se naj pismenem potom obrnejo na nas, če hočejo dobiti prave domače klobase. Mi vam jih lahko pošljemo po ekspresu, ali po "parcel" pošti. Za poskušnjo smo sklenili poslati 2 1/2 funta vsakemu rojaku samo za \$1.00 (en dolar.) Mi plačamo poštnino.

Izrežite spodaj priobčno pismo se danes in ga nam pošljite s "Money order" vred za \$1.00, in mi vam pošljemo za poskušnjo naših domačih klobas:

NATIONAL SAUSAGE MFG. CO.
113 W. 1st St., Duluth, Minn.

Cenjeni:

Tem potom vam pošljam "Money order" za en dolar (\$1.00), za kar Vas prosim, da mi pošljite 2 1/2 funta Vaših suhih Kranjskih klobas.

Moj naslov je.....
št. ceste ali P. D. Box.....
Mesto..... Dežava.....

STARA IN POZNANA SLOVANSKA BANKA

JOHN ZAGAR & CO.,
2400 Wentworth Avenue, Chicago, Ill.

Brzo, sigurno in po ceni
Pošljamo denar v stari kraj.

Prodajamo šifkarte za vse parobrodne črte.
Preskrbimo potne liste (pose).
Opravljamo zajamčeno vse notarske posle.
Priporočamo se toplo bratom Slovincem.
Odgovarjamo na pisma v slovenskem jeziku.

100 KRON VELJA DANES \$2.00.

Pozor gg. tajniki krajevnih društev!

Kadar potrebujete nova društvena pravila, lično izdelana pisma, kuverte, vabila in vatopnice za veselice, ali kake druge tiskovine, obrnite se na največjo slovensko unijako tiskarno v Ameriki, na

NARODNO TISKARNO, 2146-50 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Ta vam bude izgotovila vse tiskovine v popolno zadovoljnost glede cene, točnosti in okusnega dela. Osebito vam priporočamo zelo pripravne Vplačilne knjižice za člane in članice, izdelane v malem lepem formatu in trdo vezane. Dalje imamo v zalogi zelo prikladne Nakaznice za blagajnike za izplačevanje bolniške podpore in drugih izdatkov, ter pobornice. Tiskane imamo tudi Bolniške liste, večje in manjše in posebne pole za vodstvo članov, da se ima na podlagi teh pol lahko vedno natančen pregled števila članov po skladih, ali razredih.

Na zahtevo pošljemo vsakemu društvu vzorec gorinavedenih tiskovin na ogled brezplačno!

OPOMBA: V naši tiskarni se tiska "Glaslo E. S. K. Jednote".

Bodite previdni z denarjem!

Nalagajte ga v zanesljive banke!

Bolj kakor kdaj preje, je sedaj potreben ta opomin, kajti valed večje množine denarja med ljudstvom delajo spekulantje velike dobičke z onimi, ki jim gredo na limanice.

Naš denarni zavod je zanesljiv in poznan med narodom po svoji uljudni in hitri postrežbi.



Mi plačujemo na hranilne uloge

3%

po

ki jih pripisemo k glavnici ako jih ne dvignete.

Naša banka je pod nadzorstvom vlada Združenih držav in članica federalnega rezervnega sistema.

Pri pošiljanju denarja v Jugoslavijo bodite previdni. Brezvestni mešetarji nastavljajo sedaj kronam visoke cene, ker se hočejo okoristiti z nevednostjo ljudstva.

Povprašajte nas za nasvet in cene, kadar želite poslati denar v staro domovino!

Ako imate doma Liberty Bonde, izpostavljene nevarnostim ognja in tatov, prinesite jih k nam ter vam jih bomo shránili brezplačno.

Poslojpe, kjer so naši uradi, je naša lastnina. Odprto vsak dan izven nedelj in praznikov od 9. dop. do 3. pop.

THE JOLIET NATIONAL BANK

JOLIET, ILLINOIS

Kapital \$150.000.00. Prebitok \$360.000.00.

Emil Bachman Inc.

2107 So. Hamlin Ave.
CHICAGO, ILLINOIS.

Največja slovenska tvornica društvenih zastav, znakov, regalij, kap, uniform in drugih društ. potreščin. Se toplo priporoča cenj. društvom K. S. K. J.

Poskusite enkrat s kakim naročilom pri nas in dobro boste postreženi.



MINERS STATE BANK.

CHISHOLM, MINN.

S tem se vam naznanja, da nam je zopet mo-goče pošiljati DENAR V VSE KRAJE JUGO-SLOVANSKIH DRŽAV. Denar pošljamo po dnevnem kurzu, ter jamčimo za vsako pošiljatev.

Dalje se vam priporočamo za hranilne uloge in vse druge bančne posle. Banka posluje pod strogim državnim nadzorstvom, in vaše uloge so pri nas absolutno varne.

Za pojasnila nam pišite v slovenščini.

